

Pardubický kraj rozvíjí všech svých pět nemocnic systematicky a vyváženě. Investice pokračují i v Litomyšli

24.2.2026 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Pardubický kraj jako vlastník Nemocnice Pardubického kraje (NPK) dlouhodobě a koncepčně rozvíjí všech pět nemocnic v řadě klíčových oblastí - od rozšiřování spektra zdravotních služeb či obnovy zdravotnické techniky přes rozvoj systémů zdravotnického komplementu, digitalizaci a projekty eHealth až po posilování kyberbezpečnosti a dalších podpůrných technologií. Ke všem nemocnicím přistupuje jako k rovnocenným součástem jednoho funkčního celku, který musí být moderní, bezpečný a dlouhodobě udržitelný.

Rozvoj se přitom netýká pouze infrastruktury a technologií, ale také samotných zdravotních služeb. „Vedle tzv. věstníkových center, kterým je v Litomyšli centrum iktové, se NPK zaměřuje i na rozvoj center lékových. V roce 2025 tak vzniklo v Litomyšlské nemocnici Aplikační centrum očního oddělení jako detašované pracoviště pardubického očního centra. Tento typ centrové péče výrazně zvyšuje komfort pacientů a současně zlepšuje dostupnost specializované léčby v rámci regionu,“ uvedl náměstek hejtmána pro oblast zdravotnictví Pavel Štefka.

Samozřejmostí je, že jsou v jednotlivých nemocnicích připravovány také individualizované stavební projekty, které reflektují jejich konkrétní potřeby, odborné zaměření a technický stav budov. Tyto kroky vycházejí z Programu rozvoje Nemocnice Pardubického kraje, jenž definuje střednědobý plán modernizace celé sítě.

Investice do moderní techniky i každodenního provozu

Litomyšlská nemocnice je do tohoto rozvojového rámce plně zapojena. V uplynulých letech zde proběhla řada konkrétních investic, které posílily kvalitu poskytované péče. „Za poslední tři roky investovala NPK v Litomyšli 134 milionů korun do zdravotních služeb, rozšiřování kvalifikace personálu, zdravotnické techniky, rozvoje areálu či dopravních služeb. V této době bylo také dokončeno pořízení zdravotnické techniky z evropského programu REACT-EU, díky němuž nemocnice získala nové RTG přístroje, ultrazvuky a laboratorní analyzátoři, což znamenalo zásadní modernizaci diagnostického vybavení,“ uvedl hejtmán Martin Netolický.

Současně probíhá průběžná obnova přístrojů na jednotlivých odděleních. „Modernizováno bylo třeba vybavení očního oddělení, kde byly pořízeny nové funduskamery, šterbinová lampa či refraktometr, a na ortopedii došlo k obnově instrumentária včetně vrtacích systémů. Další obměny zdravotnické techniky jsou plánovány podle životního cyklu jednotlivých zařízení tak, aby pacienti měli moderní a bezpečnou péči dostupnou i v regionální nemocnici,“ sdělil generální ředitel NPK Tomáš Gottvald.

Zapojení do společných projektů NPK: digitalizace a bezpečnost

Litomyšlská nemocnice je současně součástí sdílených projektů napříč celou NPK. V letech 2025–2026 je zapojena do projektu Interoperabilita a eHealth s celkovými náklady pro Litomyšl v přibližné hodnotě 9,2 milionů Kč. Projekt přináší rozvoj sdílení zdravotnické dokumentace, modernizaci ICT infrastruktury a vyšší úroveň kybernetické bezpečnosti.

Vedle toho probíhá pravidelná obnova IT technologií a systémů, které jsou nezbytné pro bezpečný a

spolehlivý provoz zdravotnických služeb. V roce 2026 je v plánu proinvestovat jen v této oblasti další 4,5 milionu korun.

Připravované stavební projekty reagují na potřeby nemocnice

Litomyšlskou nemocnici čekají ve střednědobém horizontu významné a finančně náročné investice, které dokazují její pevné místo na zdravotnické mapě kraje. „V nejbližším období let 2026 až 2028 máme připraveno vybudování nového očního operačního sálu s předpokládanými náklady přibližně 90 milionů korun. Na tuto stavbu by pak měla navázat rekonstrukce centrálních operačních sálů s předpokládanými náklady přibližně 220 milionů korun,“ řekl hejtman Martin Netolický. „Jedná se o investice rozsahu, který jednoznačně potvrzuje, že nemocnice v Litomyšli má své jasné místo v rámci struktury krajského zdravotnictví,“ doplnil hejtman s tím, že současně probíhá postupná obnova technického zázemí nemocnice, například v oblasti energetiky, provozních technologií či logistického vybavení.

Stabilní součást krajské zdravotnické sítě

Nemocnice Pardubického kraje spravuje pět nemocnic – Pardubickou, Chrudimskou, Orlickoústeckou, Svitavskou a Litomyšlskou. Jejich rozvoj je plánován koordinovaně tak, aby se pracoviště vzájemně doplňovala a zajistila dostupnou zdravotní péči pro celý region.

Projekty

Rozvoj zdravotnických služeb, kvalifikace personálu, rozvoj areálu a dopravních služeb - 134 000 000

Projekt Interoperabilita a eHealth - 9 200 000

Plánovaná investice do IT technologií a systémů - 4 500 000

Vybudování nového očního operačního sálu (2026-2028) - 90 000 000

Rekonstrukce centrálních operačních sálů (2028-2030) - 220 000 000

Celková částka investic: 457 700 000 Kč

<https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/131703/pardubicky-kraj-rozviji-vsech-svych-pet-nemocnic-sytematicky-a-vy vazene-investice-pokracuji-i-v-litomysli>